

Источник: Таганрогская правда
Дата выпуска: 14.07.1977
Номер выпуска: 138
Заглавие: Главная улица родного города
Автор: В. Андреев

Парк культуры и отдыха имени М. Горького в праздничном убранстве. Вывешены флаги расцвечивания. В Зеленом театре ни одного свободного места. Звучат марши. На авансцене театра корзины с цветами. На фронтоне слова: «Ленин с нами!». Под звуки духового оркестра в театр входят и занимают свои места кавалеры ордена Ленина, ветераны партии, коммунисты. ленинского призыва, лауреаты Ленинской премии, депутаты городского и Ленинского райсовета депутатов трудящихся, делегация ордена Ленина производственного объединения «Красный котельщик», представители уличных комитетов, старожилы улицы Ленина.

Так начался третий этап праздника «Улица Ленина — главная улица», посвященный 60- летию Великой Октябрьской социалистической революции. Он был подготовлен по инициативе совета ветеранов комсомола, труда, армии и флота при горкоме комсомола и по свидетельству его участников получился интересным, запоминающимся.

И это не случайно, потому что улицы, как и люди, имеют свои Судьбы. У одних они неброские, тихие, пройдешь мимо и ничего не запомнишь, разве что красавец-каштан, выбросивший свои колючие плоды навстречу июльскому солнцу, да новенький, только что поднявшийся на пустыре многоэтажный жилой дом. У других же судьбы яркие, переливающиеся многоцветной гаммой исторических фактов, событий, где спрессовано все то, что мы называем прошлым, настоящим и будущим. Такова судьба и главной улицы нашего города.

Об этом как раз и шел разговор на празднике. Впрочем, вопрос ставился шире, не только какой была и какой стала улица Ленина за годы Советской власти, но и как изменились судьбы людей, живущих на ней.

С интересом слушали собравшиеся председателя исполкома Ленинского районного Совета депутатов трудящихся А. Г. Колосова. Александр Григорьевич называл цифры, приводил факты, которые вызывали у всех чувство гордости.

Главная улица города берет свое начало с конца восемнадцатого столетия. Была она короткой и неказистой. Уличные фонари, например, появились только во второй половине прошлого века. Сейчас она протянулась от Первого Крепостного переулка до производственного объединения «Красный котельщик». Много исторических событий пережила наша главная улица. Ее тротуары топтали еще ботфорты гвардейцев Петра I. В годы первой русской революции копыта казачьих коней высекали искры из булыжной мостовой, разгоняя демонстрации рабочих, шедших с лозунгом «Долой самодержавие!». В январские дни 1918 года здесь сражались красногвардейцы с юнкерами. В апреле создавались первые отряды только что родившейся Красной Армии. На улице размещался штаб Первой Конной армии. В здании центральной гостиницы заседало Первое организационное бюро большевиков Украины, которое приняло решение о создании Компартии Украины. Здесь был создан Совет рабочих, крестьян и солдатских депутатов под руководством А. К. Глушко. Улица видела С. Орджоникидзе, С. М. Буденного, К. Е. Ворошилова, В. В. Маяковского, А. М. Горького, С. В. Рахманинова...

А сколько исторических памятников сосредоточено на ней! Лучший парк Юга страны. Библиотека имени А. П. Чехова. Драмтеатр его же имени. Сейчас здесь расположены, кроме того, педагогический институт, металлургический и машиностроительный техникумы, три кинотеатра, два дворца культуры, торговые предприятия, административные здания. Поистине улица стала центром всей жизни нашего города: И имя Ленина, которое ей было присвоено еще в 1920 году, она старается оправдать.

